

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA  
X. EVFOLYAM, 276. SZÁM  
ARA 50 FILLÉR  
SZERDA, 1953 NOVEMBER 25.

**A mai számból**  
Megnyit a Béke-Világ tanács bécsi ülészaka — Joliot-Curie beszéde (2. oldal). — Csou En-laj és Kim Ir Szen elvtársak beszéde Pekingben (2. oldal). — Miért nem teljesíti Hajdúdorog begyűjtési tervét? (3. oldal). — Helyes-e az összes munkaegységre prémiumot osztani? (3. oldal).

## HIREK A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁGBÓL

### Pekingi és tienszini építkezések

Pekingben az idén háromszorannyi területet építenek be, mint tavaly. Az építkezési terv keretében számos oktatási intézményt létesítenek. Az északnyugati külső városrészen épül a repülőmérnöki, valamint az orvosi főiskola. Ebbe a városrészbe helyezik át a Tudományos Akadémiát is.  
A keleti, déli és nyugati külső negyedekben számos új gyár épült és gyors ütemben folyik a meglévő üzemek kibővítése.  
Kína fővárosában 20 új kórház és szanatórium, 5 új színház és mozi, 30 új szálloda épül. A 9 emeletes „Uj Peking” Kína legnagyobb szállodája lesz.  
Az északkeleti külvárosokban a közeljövőben 126 új lakóházat adnak át rendeltetésének.

Tienszinsen, Észak-Kína kereskedelmi központjában az utóbbi három év alatt közel 1 millió négyzetméter lakóterületet építettek be. A város idei építkezési terve munkáslakóházak, iskolák, szanatóriumok, csecsemőotthonok, egy kultúrpalota, gyárak és más közintézmények építéséről gondoskodik.  
Tienszin a fegyveripari Kínában 8 különböző koncessziós területre oszlott, amelyek mindegyike önálló ipari és kereskedelmi életet élt, külön csatornázási és vízrendszere volt. A koncessziós területeken növekvő munkásnegyedekben a legelőkelőbb egészségügyi és jótéti intézmények is hiányoztak.  
A felszabadulás után az erőszakal széttagolt várost egyesítették. Az épülő új Tienszin kényelmes lakóházaiban ma már nem a henyélő külföldiek, hanem a tienszini munkások laknak.

### SIVATAGBÓL TERMŐFÖLD

Kína Szensi tartományának északi része nem is olyan régen még kopár sivatag volt. A tartomány lakói rengeteget szenvedtek a Gobi-sivatagból beáramló homokviharoktól. Az aszály úgyszólván minden évben teljesen elpusztította a termést.  
Amikor Szensi tartomány északi részének zöme felszabadult, a helyi népi kormány nyomban meg szervezte az erdősítési munkákat. Jegegyét, fűzfát, szilfát, pagodafát, őszibarack-, tamariszka-, sivatagi fűz- és eperfát ültettek.  
Észak-Szenszi arculata teljesen megváltozott. Az egykori kopár sivatag homokjából egymásután nőttek ki a fák. Csangsiapangan például 4000 négyzet li (1 li = 0,15 négyzet méter) homokos területet változtattak kertté.  
1950 tavaszán hatámas erdőcsoport ültetését kezdték meg Csengszuanban, Csingpingben, Pingpingben és Senmuban. Ez a nagyszabású munka már befejezéshez közeledik. Az elmúlt három év alatt Észak-Szenszi tartományban közel 13.000 hektár területet fásítottak.

### Új hőerőmű Kínában

A sziani nagy hőerőmű három hónappal a határidő előtt elkészült. Az új hőerőmű, amely szovjet szakemberek segítségével épült fel, textil- és gépgyárakat lát el villanyenergiával. Ez az erőmű egyike annak a hat nagy erőműnek, amelyet ebben az évben helyeztek üzembe a Kínai Népköztársaságban. A nagy hőerőműveken kívül számos közep nagyságú és kisebb erőmű épül Kínában. Ebben az évben a tavalyi előirányzat őtszörösét fordítják Kínában energetikai építkezésekre.

### Korszerű ipari várossá építik ki a 2.000 éves Hsziant

30.000 építőipari munkás dolgozik ma Hszianban, a 2000 éves északnyugati kínai város ipari várossá történő átalakításán — írja a „Daily New Release” — Hszianban, Szenszi tartomány fővárosában 70 építkezési folyó munkák. A most épülő üzemek között szerepel egy új erőmű, amely kétszerannyi villanyenergiát szolgáltat majd mint a régi.  
A város gyors ipari fellendülésének következményeként há-

### Gazdag termést takarítottak be az idén Kínában

A „Daily News Release” című angolnyelvű kínai napilap írja: a Hszinkang-Csinghaji országot menőlévő öt megyében a hektáronkénti termésátlag 25 százalékkal volt magasabb az elmúlt évinél. Az autonóm terület északi részében, az elmúlt évhez viszonyítva 10-20 százalékkal magasabb termésátlagot értek el.  
Hunan tartomány nyugati részében a miao autonóm területen évtizedek óta nem takarítottak be olyan jó termést, mint az idén.  
Belső-Mongólia dolgozó parasztjai a felszabadulás óta az idén takarították be a legjobb termést

## Több mint 20 millió forint többletbevételt jelent a megye dolgozó parasztságának a szerződéses termelés

A termelői vállalatok dolgozóinak bevonásával ezekben a napokban folyik megynkben a jövő évi tavaszi vetésű növények szerződéses kötésű munkája. A minisztérium határozata alapján, új alapokra helyezett szerződéses termelés, elsősorban az átvételi árak emelése, beadási kedvezmények, textiljuttatások és a nagyobb, jobbminőségű termeléssel járó prémiumok megynkben több mint 20 millió forint többletbevételt jelentenek a szerződéses termelésben résztvevő dolgozó parasztságának.  
A tanácsok irányításával tudatosítják a vállalatok a szerződéses termelés új feltételeit, jó ütemben folyik a szerződéses kötés. Szerep községben például Bartha Lajos 64 éves dolgozó paraszt ebben az évben 600 négyeszőgőn termelt rostkendert, a jövő évre 1600 négyeszőgőt szerződött. Juhos Lajos 600 négyeszőgő helyett, a jövő évben 2400 négyeszőgőn termel rostkendert. A beletyűjűfalusi, biharkeresztesi járás egyes községeiben cukorrépából az előirányzott keretszámot a termelők

### Jelentős kedvezmények, prémiumok

Csak néhány növényneft tegyünk összehasonlítást a régi és új szerződéses feltételek között és már is szembevetnő az a különbség, az a kedvezmény, amit kormányzatunk a jövő évi szerződéses termelés során nyújt a termelőknek. A dohány termelésénél ebben az évben első osztályú szabolcsi dohányért 1110 forintot kap az egyéni termelő mázsáknént, míg a jövő évben a legjobbminőségű szabolcsi dohány termelői ára és minőségi prémiuma 1670 forint mázsáknént. A rostkendert prémiumok átlag négyszeresen emelkedtek a 9 forintos prémium 30 forintra, a 12 forintos prémium 50 forintra emelkedett. Külön prémiumot fizet a gyár a leombozott kender után is, amire ebben az évben lehetőség nem volt. A dohánytermelők minden mázsa átadott száraz dohány után 1000 drb ingyenes cigarettajuttatásban részesülnek, a kendertermelők 50 százalé-

kos kedvezménnyel, tehát féláron jutnak hozzá textil, zsákáru szükségletükhöz.  
A szerződéses termelés nemcsak az átvételi árak emelésében, jelentős prémiumban, iparcikkjuttatásban jelent kedvezményt, hanem a termény és állat, állattermékek beadási kötelezettség teljesítésében is. A cukorrépa szerződött terület teljes egészében mentesül a terménybeadási kötelezettség alól és 50 százalékból az állati és tojásbeadási kötelezettség alól. A dohány, mustár, magkender szerződött területének minden kat. holdja után további 1 kat. hold, tehát a szerződött terület kétszerese mentesül a terménybeadási kötelezettség alól. Mindezeket kívül kamatmentes kölcsönként minőségi vetőmag, műtrágya, védekezőszer egészíti ki az új, rendkívül nagy kedvezményeket biztosító szerződéses termelési feltételeket.

### Nyiracsádon több dohányt termelnek

Azokban a községekben, ahol a tanácsok irányításával tudatosítják a vállalatok a szerződéses termelés új feltételeit, jó ütemben folyik a szerződéses kötés. Szerep községben például Bartha Lajos 64 éves dolgozó paraszt ebben az évben 600 négyeszőgőn termelt rostkendert, a jövő évre 1600 négyeszőgőt szerződött. Juhos Lajos 600 négyeszőgő helyett, a jövő évben 2400 négyeszőgőn termel rostkendert. A beletyűjűfalusi, biharkeresztesi járás egyes községeiben cukorrépából az előirányzott keretszámot a termelők

már csaknem teljesen leszerződtek. Nyiracsád községben az ezévi 150 kat. hold dohányterület helyett már eddig 168 kat. holdat szerződtek le a jövő évre.  
Nagyon vontatottan folyik azonban sok községünkben a szerződéses kötés, mert a községi tanácsok nem foglalkoznak a szerződéses termeléssel, az előnyös feltételek ismeretlenségével. A megyei tanács végrehajtóbizottsága 36 községben megyei meghatalmazottat küldött, akik a vállalatok összes dolgozóit közös alapon vonták be a szerződéses kötés tudatosító munkájába.

Nem tartja fontos feladatának a polgári dohánybevéltő a szerződéses kötés felvitágosító munkáját, mert a polgári járás községeibe nem küldötte ki megbízottait. A szerencsi cukorgyár Polgár, Görbeházán a hatvani cukorgyár, Egyeken és Tiszacségen nem tördök a cukorrépa szerződésével. Hajdúdorogon a községi tanács elnöke nem ad segítséget a vállalatok dolgozóinak, sőt a mezőgazdasági előadókat is elvonja, más feladattal bízza meg.

A községi tanácsok legyenek irányítói, a vállalatok, gyárak legyenek úgy gazdái a szerződéses kötés munkájának, hogy a szerződéses termelésen keresztül biztosítsuk iparunknak a szükséges nyersanyagokat. Elősegítjük ezzel a nagyobb terméseredményeket, ezen keresztül a szerződéses termelésben résztvevő egyéni termelők nagyobb jövedelmét egész dolgozó népiünk életszínvonalának további emelését.  
Bedő Zoltán,  
megyei főigazgató.

## A „NÉPLAP” POSTÁJÁBÓL

### Jobb minőségű órát a dolgozóknak

Október 30-án Debrecenben az Ora- és Ekszerkereskedelmi Boltban (Tanács háza alatt) karórát vásároltam 980 forintért. Az óra 10 perc múlva megállt. Visszavittém még aznap. Megnézték. Piszkálták, de az óra csak nem javult meg. Abban állapotunk meg, hogy egy héten belül az órát kijavítják, mivel csak egy kis „piszok” került bele. A megbeszélte időre bejöttem Hajdúnásról, 26 forint útiköltséget fizettem, de az órát még akkor sem vehettem.  
Bódor Mihály,  
Hajdúnás, Tánácsics tsz.

### Szép az üdülés

Sohasem próbálkoztam újsággal levelezni. De azt, ami velem történt, meg kell írnom. Szabadságomat Hévízen, hazánk egyik legpompásabb üdülő- és gyógyhelyén töltöttem. Félve mentem el, nem szívesen hagytam el a várost. S ami a legérdekesebb, 10 nap múlva alig tudtam megválni az üdültől. November 4-től 15-ig élttem gondtalan, boldog életet a Textiltelítők üdülőjében. Az ország legkülönbözőbb részéből idejött munkásokkal voltam együtt.  
Az üdülő dolgozó kedvesen fogadtak valamennyiünket. — Egész idő alatt pihenem és gyönyörködtem a nagy tavon élő piros, fehér, rózsaszín lótsz virágokban. Szerettem volna a végtelenségig nyújtani a napokat. Szívesen megállítottam volna az időt, hogy örökké tegyem a boldog órákat. Mégis eltelt az idő s hazajöttünk. Nem felejtettük ám el a hévízi napokat, melyen belevésődött a szívünkbe. Az üdülést és gyógyulási lehetőséget jobb munkával köszönöm meg.  
Juhász Jánosné,  
a Ruhagyár Kossuth üzem-részének dolgozója.

### Gépállomásunkon bevezettük az óragrafikonos rendszert

A biharkeresztesi gépállomás — sok huzavona után — sikerült alkalmazni az óragrafikonos rendszert. Sokáig nem értették meg traktorosaink ennek jelentőségét. Dobos Ferenc elvtárs, az igazgatónk aztán mégis csak sikerre vitte ezt a fontos munkamódszert. Megértette a traktorosokkal, hogy a tervteljesítés és a saját érdekük is, hogy az óragrafikonos rendszerrel dolgozzanak. November 15-én öt traktoros vállalta, hogy a békeműszak alatt — így dolgozik. Az óragrafikonnal együtt meg is barátkoztak a traktorosok. Gépállomásunk büszkesége: ifj. Papp Sándor elvtárs

### Ért el — különösen — kiemelkedő teljesítményt.

Papp elvtárs őszi tervét már 140 százalékon fejtél teljesítette, de megvan munkájának a gyümölcse is, mert havi átlag kevesebb meghaladja a havi 3 ezer forintot. Neki köszönhetjük, aztán Puskás Miklós elvtársnak, — meg még sorolhatnék fel több traktorost, — hogy évi tervünket már eddig 120 százalékra, őszi tervünket pedig néhány százalékkal hiájával csaknem teljesítettük. Eltökélt szándékunk, — hogy harcolunk minden talpalatnyi föld felszántásáért.  
Radics Eva statisztikus,  
biharkeresztesi gépállomás.

# Megnyilt a Béke-Világtanács bécsi ülészsaka

Zászlódszbe öltözött a schönbrunner-strasszei Dreher-park, ahol hétfőn délután megkezdődött a Béke-Világtanács ötödik ülészsaka. Az ülésterem visszatükrözi annak a nagy eseménynek a fontosságát, amelyet a Béke-Világtanács ülése jelent a nemzetközi békemozgalom további erősödése szempontjából.

A küldötteket és a vendégeket az ülésterem bejáratánál fehér békegalambokkal ékesített kék zászlóerdő fogadja. A falakat kék drapéria borítja. Ugyanígy kék drapériával vonták be az elnöki emelvényt. Az

emelvény fölött kiterjesztett szárnyú fehér békegalamb.

A Béke-Világtanács ülése délután három órakor kezdődött.

Joliot-Curie professzor, a Béke-Világtanács elnöke Brandweinernek, az Osztrák Országos Békebizottság elnökének adta meg a szót. Brandweiner Ausztria békeszerző haladó erőinek nevében köszöntötte az ülészsak résztvevőit.

Ezután Frédéric Joliot-Curie, a Béke-Világtanács elnöke mondott nagy beszédet.

## Joliot Curie beszéde

**Bécs (TASZSZ).** Joliot Curie bevezetőben hangsúlyozta: *Mindezen népek közös felelősséget kell vállalnia, hogy a béke szempontjából kedvező irányba változtassák meg a nemzetközi helyzetet.* Az utóbbi hónapok eseményeinek eredményeként a nemzetközi helyzet világosan mutatja, hogy a közös felelősségen kívül egyes országokra követhetők éppen azok nemzeti mozgalmaira is igen nagy jelentőségű különös felelősség hárul. Ez a felelősség haladéktalan akciókat követel, amelyeknek sikere döntő lehet a béke fenntartása és megszilárdítása szempontjából.

Joliot Curie ezután rámutatott, hogy az „erő” politikájának hívei minden módon igyekeznek megtevesztetni a közvéleményt — hangsúlyozta, — hogy a béke híveinek az a feladata, hogy felvilágosító munkát végezzenek, pontosan és érthetően a tények tanulmányozására támaszkodva érveljenek. Ezután arról beszélt a francia tudós, hogy *Európa központjában ismét felülülte fejt az a veszély, amelyet Németország szomszédai jól ismernek: a német militarizmus veszélye.* A német militaristákat koalícióba akarják bevonni. Joliot Curie az adatok sorával cáfolta azt a hamis állítást, mintha a koalíció védelmi jellegű lenne, bebizonyította agresszív voltát.

A továbbiakban a francia tudós az ázsiai eseményekről beszélt. Rámutatott, hogy az amerikaiak, kínaiak és koreaiak közötti tárgyalások lehetőségeinek bizonyultak és fegyverszüneti egyezményhez vezettek. Ez a tény sok tekintetben elősegítette a nemzetközi helyzet enyhülését. A nemzetközi feszültség enyhülésétől rettegő erők most a legkülönbözőbb eszközöket ragadják meg, hogy megakadályozzák a politikai értekezlet összehívását.

Van még egy másik igen fontos kérdés — folytatta Joliot Curie, — amely az egész emberiséget érinti, a tömegpusztító fegyverek betiltásáról és a leszereléséről van szó. A Béke-Világtanács mindig a legnagyobb figyelmet fordította erre a kérdésre. Ha e kérdés megoldása terén értek is el bizonyos siker

eket, mégis el kell ismernünk, hogy ma is összeütköznek a különböző elgondolások és az Egyesült Nemzetek Szervezetének leszerelési bizottsága máig sem jutott hathatós megoldáshoz. Továbbra is ugyanazokat az érveket hozzák fel, hogy megakadályozzák az atomfegyver betiltásáról szóló egyezményt.

Vajjon az öt nagyhatalom — mondotta a továbbiakban Joliot Curie, — amelyekre a legnagyobb felelősség hárul a béke fenntartásáért és megszilárdításáért — képviselőinek tanácskozása nem jelenti-e a legjobb utat a nemzetközi feszültség enyhítéséhez. Foglalkozzanak hát az öt nagyhatalom képviselői és az érdekeiket érintő véleményük, valamint aggályaik kicserélésével oszlassák el a gyanút és enyhítsék a légkört. Ugy vélem, ülészsakunk egyik legfontosabb feladata az, hogy megtalálja a leghatásosabb eszközt, amellyel elérheti, hogy ez az annyira szükséges tanácskozás létrejöhessen.

Joliot Curie felszólalása után Jean Laffitte, a Béke-Világtanács főtitkára, a Béke-Világtanács Irodája nevében javaslatot tett az ülészsak napirendjéről és a bizottságok megalakításáról.

Az ülészsak a következő napirendet fogadta el:

1. Az egész világra kiterjedő akciók annak érdekében, hogy a konfliktusokat általánosan elfogadható egyezmények útján rendezzék, a koreai és a német kérdés rendezése, a hidrogénbomba és tömegpusztító fegyverek tiltása, a fegyverkezés korlátozása.
2. A jövő évben békevilágtalálkozót kell összehívni.

# Csou En-laj és Kim Ir Szen elvtársak beszéde a kínai-koreai gazdasági és kulturális együttműködési egyezmény aláírása alkalmával

**Peking (Uj Kína).** Csou En-laj, a kínai népi közigazgatási tanács elnöke a kínai-koreai gazdasági és kulturális együttműködési egyezmény aláírása alkalmával beszédet mondott.

Beszéde elején kijelentette, hogy a Kínai Népköztársaság kormánya és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánykudótttsége a tárgyalásokon elhatározta, hogy még jobban megszilárdítja és kifejleszti a két ország hagyományos és megbonthatatlan baráti kapcsolatát és megvitatta az utakat és módokat a koreai nép háború ütötte sebcinek orvoslására, népgazdaságának helyreállítására és a két ország kulturális kapcsolatának fellendítésére.

Csou En-laj beszédét így folytatta:

— Az egyezmény aláírása különösen nagy jelentőségű most, amikor az amerikai kormány mindent elkövet a politikai értekezlet összehívásának késleltetésére, a hadifoglyok körében végzendő felvilágosító tevékenység előrehaladásának megállítására és összejártzik a reakciós liszinmanista bandával, amely a fegyverszüneti egyezmény felborításával háborút követel. Az egyezmény bizonyította annak, hogy a kínai és a koreai nép egyöntetű elszántsággal küzd a koreai fegyverszüneti egyezmény teljes végrehajtásáért és a koreai kérdés békés rendezéséért. Megmutatja, hogy a kínai nép a végső győzelem kivívásáig továbbra is támogatja a koreai nép igazságos ügyét.

Az egyezményt a nemzetközi szellemében, az egyenlőség és a kölcsönös előny elve alapján írtuk alá. Ez az okirat tel-

jes mértékben megfelel népeink alapvető érdekeinek.

Egyezményünk tükrözi az ázsiai népek hatalmas egységét. Komoly figyelemztetés a reakció nemzetközi koreai számára, amelyek hibával erőfeszítéssel próbálják visszafordítani a történelem kerekét az ázsiai népek nemzeti függetlenségű mozgalmanak elnyomásával.

Egyezményünk megmutatja az új együttműködést a béke és a demokrácia táborának a béke és barátság politikájához ragaszkodó országai között. Egyezményünk békeegyezmény, amely megfelel a távolkelet és az egész világ békeérdekeinek.

A most aláírt kínai-koreai gazdasági és kulturális együttműködési egyezmény és a tárgyalásokról kiadott közlemény, a szovjet kormány és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánykudótttsége között ez év szeptemberében folytatott tárgyalások sikerével együtt, teljes mértékben bizonyítja a béke és a demokrácia Szovjetunió vezette egész táborának tökéletes szolidaritását, azt a szolidaritást, amelyet nem bonthat meg az imperialisták semmiféle rágalma, vagy egyenlenséget szító kísérlete.

A beszéd befejező részében Csou En-laj elítelte a kínai és a koreai nép örök barátságát és együttműködését, a béke és a demokrácia Szovjetunió vezette táborát.

**Kim Ir Szen elvtárs beszéde**

Kim Ir-Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke válaszbeszédében hangsúlyozta, hogy a Kórea és Kína gazdasági és

kulturális együttműködéséről most aláírt egyezmény még inkább megszilárdítja és kifejleszti Kórea és Kína népeinek hagyományos és megbonthatatlan baráti szolidaritását, kiszélesíti és megerősíti a két ország hosszú időre szóló együttműködését gazdasági és kulturális téren és biztosítja a két ország népeinek létfontosságú érdekeit. Ugyanakkor igen nagy jelentőségű a távolkelet és a világ többi része békéjének megóvása szempontjából.

Kim Ir-Szen ezután az egyezmény jelentőségét méltatta Kórea népgazdaságának helyreállítása szempontjából. A Kínai Népköztársaság segítségével — mondotta — „olyan erő forrásává válik, amely új győzelmekre lelkesít bennünket a hazánk demokratikus alapjainak megszilárdításáért folytatott küzdelemben, ami az ország egyesítésének bázisául szolgál.”

Kim Ir-Szen a továbbiakban a Szovjetunió és a népi demokratikus nagyarányú segítségével foglalkozott, majd így folytatta:

— A koreai nép állandó és fokozott éberséggel figyeli az ellenség cselszövényeit és mesterkedéseit és a kínai nép, valamint az egész világ Szovjetunió vezette demokratikus erői segítségével megszilárdítja a koreai fegyverszünet diadalmát. A koreai nép még határozottabban folytatja harcát a külföldi országok be nem avatkozása elvének érvényesítéséért és azért, hogy a koreai kérdést maga a koreai nép rendezze, elszántan küzd hazája békés egyesítéséért és területi épségéért valamint Ázsia és az egész világ tartós békéjének megóvásáért.

## Párt és pártépítés

# Jól folyik a pártoktatás a földesi Rákóczi termelőszövetkezetben

A földesi Rákóczi termelőszövetkezet tagsága komolyan veszi a pártoktatást. Szívesen keresik fel a jól befűtött, kiválóított helyiséget fiatalok és idősebbek. Mindenki tanulni akar. Amíg gyűlötköznek az elvtársak, szó esik a termelés kérdéseiről. Végso fokon a termelést viszi előre, a tagság jólétét segíti a tanulás is.

A jelzett időre pontosan megjelennek a politikai iskola hallgatói, kezdődik a szeminárium. Karácsony Márton elvtárs vezet. Az új begyűjtési rendeletről van szó. Szorosan a mindennapi élethez kapcsolódó anyag ez. Az elvtársak egymásnak adják át a feleletet. Vita alakul ki, amire végül a vezető elvtársnak kell megadnia a választ.

— Vajjon nem lesz-e hátrányos a begyűjtési rendelet három évre való rögzítése — veti fel Tóth István elvtárs, az egyik hallgató, aki mélyen gondolkozik. — A hallgatóké a szó, kinek mi a véleménye? Jó módszer ez, hogy nem mindjárt a szemináriumvezető adja meg a feleletet a vitás kérdésekre. A kérdések önszó gondolkodásra sarkallják a hallgatókat. A vélemények, megjegyzések csaknem egyértelműek: kormányunk legfontosabb célkitűzése a dolgozók életszínvonalának emelése. Az új begyűjtési rendelettervezet megfelel a dolgozó parasztság érdekeinek, növeli termelési kedvét. Azt a célt is szolgálja, hogy az elmúlt években sok helyen megnyírtuló túlkapások egyszer s mindenkorra megszűnjenek.

Tóth István elvtársnak van egy másik felvetése is. — Itt-ott

tapasztalható — mondja, — hogy egyesek kilépnek a termelőszövetkezetből, sőt feloszló szövetkezetekről is lehet hallani. Nem vissza a kapitalizmus felé vezet-e ez?

Ehhez a kérdéshez is sokan hozzászóltak és igen helyesen adta meg rá a választ Karácsony Márton elvtárs szemináriumvezető: A cél továbbra is a szocializmus építése. A rendelkezések ezt segítik elő. Az, hogy most lehetőség nyílt a szövetkezetekből való kilépésre, nem jelent visszafelé menést. Ellenkezőleg: a termelőszövetkezeti mozgalom megszilárdítását jelenti. A közös gazdálkodás útjáról az tért le, aki még nem győződött meg teljesen annak előnyéről, így nem is dolgozott teljes odaadással. A szövetkezetekben maradók az eddiginél jobb munkával, az általam nagyarányú segítségével bizonyítják, hogy a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodása a jövő A eredmények láttára — akik most kilépnek, bizonyos idő múlva újra kéri majd felvételüket a termelőszövetkezetekbe.

Igy tisztázódnak a kérdések, így válnak egyre világosabbá, érthetőbbé a szövetkezet tagjai számára a párt- és kormányhatalom nagyarányú segítségével. A politikai iskola hallgatóinak aktivitása azt mutatja, hogy a földesi Rákóczi tagjai számára nem közömbös, hogy épül-e hazánkban a szocializmus, vagy pedig nem. Földes szövetkezeti közegében azért ilyen aktívak a szemináriumok, mert jó munkát végeznek a propagandisták.

Veress Tibor, a püspökladányi j. munkatársa.

# Mao Ce-tung elvtárs hétfőn fogadást adott a koreai kormánykudótttségtiszteletére

Peking (Uj Kína). Mao Ce-tung, a kínai központi népi kormány elnöke hétfőn fogadást adott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Kim Ir-Szen marsall vezetésével küldött koreai kormánykudótttsége tiszteletére. A fogadást meleg baráti légkörben folyt le.

## Külföldi írók Marosvásárhelyen

Az elmúlt napokban Marosvásárhelyre érkezett Lányi Sorolla magyarországi író, Berta Waterstradt és Werner Reinowskij német írók társaságában. Marosvásárhelyen megbeszélés tartottak a Magyar Autonóm Tartomány íróival, megnezték az Allami Székely Színházban Lucia Demetrius „Mai emberek” című szindarabjának előadását és a Bábszínház egyik előadását.



# HAJÓKKAL A BÁSTYÁK ELLEN (A FLOTTA HŐSE FOLYTATÁSA)

Pár héttel ezelőtt átütően nagy sikerrel vetítették filmszínházaink a „Flotta hőse” című színes szovjet történelmi filmalkotást, amely azt mutatta be, hogy Fjodor Fjodorovics Usakov, az egyszerű orosz ember, a tambóvi kisbirtokos, hogyan válik a Fekete-tengeri flotta építőjévé. Rövidesen a nagy hadvezér életének, harci dicsőségének foly-

talása is közönségünk elé tárul a „Hajókkal a bástyák ellen” című színes, szovjet filmben, amely a film tovább viszi közönségünk a Fekete-tengeri orosz flotta ragyogó győzelmeinek, nagyszerű harci tetteinek megismerésében.

A filmet 26-án mutatja be a Vig filmszínház.

## Mi

A köve a la állandó nagyjelle segített termelés biztosító kerülför több és rülför Kormár igért a veszőv igéretét dolgozó zódhete meret arra, egyéni től egy követele szemből adótkó és teje nek. Amire tézkede csak az éberent csorba gain, raszsd mal sz ségeit adófize Nagy tanács

rasztdk Nagy e parasztd rulinok saját tételébe tük me dolgozó meg m teljesíté maradt község tagosan koricat a 16- is a Mégis adási esupán De ma beadást Napraf ból 79, tejből 29 szá adási Már nyitott a közs kapcsos a terv tanács mint radnak Minder gosító la elvé és a t tesse. bizoits vonták tó do gyűjtés esupán kos do raléko tették zalékv de ne nevevo ság te nek ve jesítőn akarja munká idézik beszé meg kásji Fehér Gvörg akik zésre házán pénzbe

sem r tésben tanács 185 ki

# Miért nem teljesíti begyűjtési tervét Hajdúdorog

A kormányprogrammal alapelve a lakosság életszínvonalának állandó emelése. Kormányunk nagyjelentőségű rendeletekkel segítette elő a mezőgazdasági termelés fejlesztését, ezekkel biztosította, hogy több hús, zsír kerüljön a dolgozók asztalára, több és olcsóbb ruha, cipő kerüljön az üzletekbe, a földművelészetek árúházaiba. Kormányunk állandó segítséget igért a dolgozó parasztságának s igéretét valóra is váltja. Erről dolgozó népünk már meggyőződhetett. „Ez a tiszta lelkiismeret jogosítja fel a kormányt arra, hogy a parasztságtól, egyéni és szövetkezeti termelőktől egyaránt elvárja, sőt megkövetelje, hogy az állammal szemben fennálló begyűjtési és adókötelezettségüknek pontosan és teljes mértékben eleget tegyenek. A törvényesség betartása, amire a kormány hatékony intézkedéseket fogantatott, nemcsak azt jelenti, hogy az állam éberen őrködjön azon, hogy csorbán ne essen a parasztság joga, hanem azt is, hogy a parasztság is teljesítse az állammal szemben fennálló kötelezettségeit úgy a begyűjtés, mint adófizetés terén.” — mondotta Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke.

## A hajdúdorogi

dolgozó parasztnak is mondta ezeket Nagy elvtárs. A dorogi dolgozó parasztnak is hozzá kell járulniok a dolgozó nép, közté a saját életük szebbé, boldogabbá tételéhez. A könnyebb, szebb életük megteremtéséért a dorogi dolgozók azonban nem tettek meg mindent. A beadási terv teljesítésével szívesen lemaradtak. Kukorica termet a község határában bőségesen. Átlagosan véve a községben a kukoricaföld holdanként megadta a 16-17 mázsás termést. Van a piacon most bőségesen. Mégis a község a kukorica beadási tervét november 20-ig csupán 78 százalékra teljesítette. De másból sem rendezték meg beadásukat a község dolgozói. Napraforgóból 77,8, burgonyából 79, baromfiból 25, tojásból 34, tejből 35, vágómarháiból pedig 29 százalékra teljesítették beadási tervüket. Már számtalan példa bebizonyította, hogy ahol a tanács és a község dolgozói között jó a kapcsolat, ott nem maradnak le a terv teljesítésével. De ahol a tanács elszakadt a dolgozóktól, mint Hajdúdorogon — lemaradnak a tervük teljesítésével. Mindent — a népnevelő, felvilágosító munkát is — maga akarja elvégezni a begyűjtési csoport és a tanács elnöke, elnökhelyettese. Nincs begyűjtési állandó bizottság csak papíron. Nem vonták be a beadást jól teljesítő dolgozó parasztnak a begyűjtési munkába. A községben csupán kukoricából 222 hátralevő dolgozó paraszt van. A hátralevőket igaz, már kiértékeltek a múlt héten, hogy 10 százalékkal emeljük a beadásukat, de nem keresték fel őket a népnevelők, vagy az állandó bizottság tagjai, hogy elbeszéltesse velük, miért nem tudták teljesíteni a beadásukat. A vb. úgy akarja megoldani a népnevelő munkát, hogy a tanács házára idézik be a hátralevőket „elbeszélgetésre”. Aki nem jelenik meg, azt büntetik, mint Munkács Györgyöt, Nádas István, Fehérvári Antalt, Domokos Györgyöt és Szakál Ferencet, akik nem jelentek meg az idezésre „elbeszélgetni” a tanács házában és ezért 100-100 forint pénzbüntetéssel sújtották őket.

## Maguk a tanácsstagok

sem mutatnak példát a begyűjtésben. Szilágyi Imre 9 holdas tanácsstag 472 kiló kukoricával, 185 kiló napraforgóval, Brán Pé-

ter 12 holdas tanácsstag 118 kiló kukoricával, Fodor Sándor tanácsstag 30 kiló burgonyával, 7 kiló babbal, 7 kiló tojással, 4,50 kiló baromfival tartoznak. Ezért az olyanokat, mint Pogácsás György 11 holdas, Farkas Péter 9 holdas, B. Simon Imréné 18 holdas dolgozó parasztnak, akik még nem teljesítették beadásukat nem kereshetik fel, mert maguk is szívesen lemaradtak az állammal. Pedig első sorban a tanácsstagoknak kellene rendezni a beadást, ezzel bizonyítanák, méltók arra a megtiszteltetésre, hogy a község dolgozóinak szószólvái legyenek. A pártszervezet nem sok segítséget nyújt a begyűjtési tervük teljesítéséhez. Hiszen még vannak párttagok is, akik lemaradtak a beadással. Kiss György, Generál Béla elvtársak bizony még maguk sem teljesítették beadásukat. Lemaradni pedig szívesen, hiszen mindenben első sorban a kommunistáknak kell példát mutatni.

## Vannak a községben

sokan, akik megállják a helyüket a begyűjtés teljesítésében is. Fehér László 5, Borsi Mihály 18, Ifj. Volonosovszki Mihály 12, Tóth Imre 9, Fehérvári István 4 holdas tanácsstagok már mindenből teljesítették évi beadási kötelezettségüket. Görög László 13, Sütő Ferenc 3, Ancsán Péter 3 holdas dolgozó parasztnak is igyekeztek minél előbb teljesíteni beadásukat, hogy miattuk a község ne szegyenkedjen. A tanácsnak ezeket a dolgozó parasztnak kellene az állandó bizottsági munkába bevonni. Megbizni őket népnevelő, felvilágosító munkával. Mert csak a

## Válasz az olvasók kérdésére

### Helyes-e az összes munkaegységre prémiumot osztani?

Barna Sándor, a hajdúbószörményi termelőszövetkezet tagja tanácsért fordult a Néplaphoz. Kérdései: „Hogyan kell a prémiumot kiosztani? Nálunk még nem osztották ki a növénytermesztőknek a prémiumot. Az elnökhelyettesnek, aki állattenyésztési brigádvezető is — az a véleményem, hogy az összes munkaegységre osszunk, hogy jusson belőle mindenkinek. En ezt nem tartom helyesnek.”

Más termelőszövetkezeteknél is felmerült ilyen kérdés. Vannak szövetkezetek, ahol nem ismerték alaposan a minisztertanács idevonatkozó határozatát és — igen helytelenül — az összes munkaegységre osztották ki, vagy akárk osztani prémiumot a búzából, árpából és egyéb terményből. A minisztertanács határozata előírja: „Ha a szántóföldi növénytermelő brigád a gabonaféléknek a tervben megszabott terméshozamát a részére kijelölt egész vetésterületen túlteljesíti, úgy jutalomképpen a terven felül termelt gabonafélék negyed részét természetben ki kell osztani a brigád tagjainak és azon a területen dolgozó traktoristáknak a gabonafélék területének megmunkálása, learatása és cséplése során teljesített munkaegységeik arányában.”

Tehát, ha a növénytermelési brigád a tervezett holdankénti 10 mázsa búzával szemben 12 mázsát takarított be az általa művelt területről, a terven felül termelt holdankénti 2 mázsa búzával a 25 százalékat a növénytermesztési brigád tagjai között kell szétosztani azokra a munkaegységekre, amit a búza természetesen teljesítettek. Így tehát helytelen a növénytermesztési terv teljesítése után az állattenyésztőknek prémiumot osztani. Az állattenyésztési brigád tagjai a prémiumot az állattenyésztésben elért eredményeik után kapják. A ma-

dolgozó parasztnak közösen tudja megoldani feladatát a hajdúdorogi tanács is.

## Igen szép eredményeket

értek el a nyáron a begyűjtésben amikor a csasztkabrigádok keresték fel a dolgozókat. Igen helyes lenne, ha most az őszi begyűjtésnél az élenjárókat felkeresné a DISZ, MNSZ kultúr-csoportja, vagy az úttörők köztönének fel jó beadási munkájukért. Ez serkentené a lemaradókat is jobb eredmények elérésére. Igen helyes lenne, ha a pedagógusok, úttörők segítségével színes rajzokon dícsérnék vagy bírálnák a dolgozókat, kit, kit érdeme szerint. Helyes lenne, ha egy-egy utcában kiírnák az utca végére, hogy kik maradtak el az utcában a beadással, vagy kik teljesítették már azt. Hadd szívegyelje magát, aki lemaradt. Hogy ez eredményes, erről a tanácsnál már meg is győződtek. Mikor Szabados Ferencet kiírták a hátralevősök közé, már másnap felkereste a tanácsot, hogy most már vegyék le a nevét a szegényláblistáról, mert már rendezte beadását.

Hamarosan ki kell javítani ezeket a meglévő hibákat, mert már pár nap választ el bennünket november 30-tól a kapások begyűjtési határidejétől. De nem szabad elfeledkezni egy percre sem az állat és állati termékek begyűjtéséről sem. Közeledik az állat és állati termékek begyűjtési versenyének határideje december 10. is. Ha a hibákat kijavítják tudják teljesíteni határidejre Hajdúdorogon is a begyűjtési tervet, mert ennek minden feltétele megvan. *Lipesci Mária.*

## Nyitott szemmel

### Ahol megfélemlennek a dolgozó emberről

Hidre fordult az idő, reggelente keményen fagy, de a 6. számú Mélyéptő Vállalat Simonsfy-utcai építkezésénél még mindig meleg ruha nélkül dolgoznak az emberek. Bizony nem kellemes dolog ez két emelet magasságban, a szélnek, az idő viszontagságainak kitéve.

Több építőipari vállalatnál, így a 61/5 Szakiparinnál, a 61/1-nél, a 24/3-nál már régóta kiosztották a vattás, meleg védőruhákat a dolgozók között. Az üzemi bizottságok, a szociális igazgatók e helyeken szívükön viselik a munkások érdekeit, ugyanazt azonban nem lehet a 6. számú Mélyéptő Vállalatnál elmondani. A vállalat viszonylatában sok a kifogás, az ígéretes, például: „nincs pénz”, vagy: „majd intézkedünk”. — tett azonban annál kevesebb. Joggal feltehetjük a kérdést: hol van az erre célra előirányzott összeg, mit csináltak vele, nem használták-e fel más célra? (Ilyen is megtörténik!)

Nem volna helytelen, ha a szociális igazgató elvtárs olykor-olykor elhagyná befűtött iródját és egy-két napot töltené a szabadban dolgozók között. Úgy véljük ilyen körülmények között sokkal inkább tudnánk megmondani, hol van hidegebb, lent vagy fent és minden bizonnyal gyorsabban is intézkedne.

Most valóban gyors intézkedésre van szükség. Pártunk kormányprogramja fokozottabban előtérbe helyezi a dolgozó emberről való gondoskodást, még nagyobb megbecsülést ad annak az elvnek, hogy nálunk tegyék érték az ember. Ezt a 6. számú Mélyéptő Vállalat vezetőségének, elsősorban a szociális igazgatójának nem szabad elfelejteni. Jó munkát csak egészséges és megelégedett dolgozók tudnak végezni, ennek biztosításához pedig nemcsak megfelelő életkörülmény, de megfelelő öltözködés is szükséges.

ACS ZOLTAN,

a 61/8. Építő és Szerelővállalat dolgozója.

## Emelkedett a klinikai mosóüzem dolgozóinak életszínvonala

Ismét bebizonyosodott, mennyire igaz, hogy pártunk és kormányunk politikájának legfőbb célja: a dolgozók életszínvonalának emelkedése, legfőképpen magukon a dolgozókon fordul meg. A debreceni Orvostudományi Egyetem mosóüzemében a legutóbbi időkig nem valami magas fizetésekért végezték munkájukat a dolgozók. Jól dolgoztak, vagy kevésbé jól: a havi fizetés egyforma volt: október elején az egyetem gazdasági igazgatósága bevezette a normák szerint való munkát és az ehhez igazodó teljesítménybéréket. Sok dolgozó, kivált az idősebbek, eleinte értetlenül fogadták az új intézkedést.

Akadt, aki zúgolódott is a „hajsza” miatt. Azonban a párt és a szakszervezet türelmes felvilágosítása, majd a maguk munkájának mindinkább kibontakozó eredményei meggyőzték őket róla, hogy a norma és a teljesítménybér egyszerre szolgálja a

dolgozók egyéni és a szocialista építés országos érdekét. Ma már átlagban 140 százalékat keresik a mosóüzem dolgozói annak a bérnek, amelyet néhány héttel ezelőtt kaptak. A munka gyorsabb, szervezettebb lett, anélkül, hogy régi, elismert minőségéből valamit is veszített volna.

A legjobb dolgozók: Kozma Gyuláné, Kiss Zsuzsánna, Dudás Zoltán Jánosné (felrázó brigád) ma már 151,4 százalékat teljesítettek. Megközelíti ezt az eredményt az átvevő-kiadó brigád három dolgozója: Papp Ferenc, Juhász Erzsébet, Freudensfeld Róza 135,7 százalékkal, Batori Sándor és Pázmándi Józsefné 145, Freudensfeld Magda, Bagosi József, Görög Antal 130,7 százalékat teljesítettek. Ezek a gépmosást végzik, de a vasalók közül is kitűnik Haja Istvánné 119,9 százalékkal. A néhány elmaradót bizonyára buzdiántan fogja az élenjárók jó példája.

## A zene és tánc nyelvén

Mosolyog a kislány, de nem ért meg semmit a furcsa beszédből. Partner — egy élénk szemű, szőke szovjet hadnagy pedig ugyanancsak magyarul beszél. Mindhárom. Szemmeláthatólag egy táncról, egy érdekes szovjet társastáncról tart szak-előadást a fiatal hadnagy.

— Na mindegy — nyugszik bele a megpólozhatatlanba. Majd talán a zene és tánc nyelvén jobban megértik egymást. Karoncspói az egyik katonatáncos. Komolytekinetű őrmester. Szilipetovnak hívják. Gyorsan előkerül a baján, ez a jellegzetes orosz hangszer és már fel is csendül a dal. Szilipetov ujjai fürgén mozognak a billentyűkön. Most már sokkal könnyebb a szőke hadnagy dolga. Az elméleti magyarázkodás sikertelensége után a gyakorlatot választja... és lám sikerrel. A mosolygós kislány eleinte igen bizonytalanul lépked, csetlik-bolyog, de aztán mindjobban belelendül és a végén már felszabadultan zamatkodik bele a vidám tánc varázsába. Példájukat több követik. Szovjet tisztek, al-tisztek, közlegények végigesen. Mindenki kerít magának egy-egy partnert. Aztán a magyar

legények is nekibátorodnak. Ők meg a szovjet lányokat kéri fel. Nagy kolon alakul ki. A táncos táncnak ez a régen elfelejtett rendje. Sorban, egymásután nagy körben táncolnak a párok. Nincs tumultus, nem szaladnak egymáshoz, még csak egymás lábára sem lépnek. Csupán egy kis rendszert és fegyelmet kell hozni.

Szovjet társastáncokat táncolnak a párok. A táncok általában a keringő és a polka sajátos elemire épülnek fel, de megtalálhatók benne az orosz táncok jellegzetes figurái is.

Milyen szép és kedves látvány a szving és szamba okozta értelmentlen kergetőzés után. Meny-nyire itt lenne az ideje, hogy nálunk is meghonosítsanak ehhez hasonló táncokat.

Szombaton este a járási kultúrházban láthatjuk ezt a kedves jelenetet és még sok ehhez hasonló. Egy szovjet katonai alakulat fiataljai és a DISZ Melegye Bizottsága rendeztek itt találkozót.

A találkozóztól másfél óráig kultúrőrvezető vezette be. Magyar fiatalokkal közösen szovjet kultúr-csoport szerepelt ezen. Meny-nyit tanulhatnak ebből is fiatal-

jaink. Szereplők nem voltak művészek, mégis mennyire megkapó, magávalragadó az amit csináltak a színpadon. Átlételemlyűtlenség jellemzte szereplésüket. Ha csak egyetlen táncos perdtől is be a színpadra forró pezsgőritmusú légtörtéremet. Táncban tűz és szenvedély volt, — meg derű, öregeket is megfiatalító vidámság.

Mennyire megkapó és az egész szovjetársadalmat jól jellemző szereplés volt a pengetősöké. A négytagú kis együttesben az al-czredes együtt szerepelt a közlegényekkel, tizedessel és főhadnaggyal.

Műsor után vidám hangulatban szórakoztak együtt magyar és szovjet fiatalok a késő éjszakai órákig. Aztán mikor jött a ketondós parancs: indulás hazafelé, a fiatalok alig akarták elengedni kedves szovjet barátikat.

Tartalmas, gazdag élményekkel, sok-sok vidámsággal teli este volt ez. Sok-sok ilyen találkozóra lenne szükség. Vidám életkedvel, egészséges hangulattal árasztana a szvingtől uralt tánc-termek felé is...

— o. gy. —

# HIREK

## Hajdú-Bihar megye a vasgyűjtésben a negyedik helyre csúszott

A MÉH tröszt jelentése szerint a vasgyűjtésben Baranya megye tartja az első helyet 121,1 százalékos eredménnyel. Hajdú megye visszacsúszott a negyedik helyre, magosa elé engedve Csongrád és Tolna megyét.

A fémgyűjtésben Komárom megye a legjobb 123,3 százaléknál tart. Eddig 13 város teljesítette 100 százalékon felül vasgyűjtési tervét ezek között van Debrecen is. A fémgyűjtésben Esztergom jár az élen a városok között

## A „zenélő levelek” sikere

Diákfiatok, ipari tanulók, lányok keresik fel nap, mint nap a Horizont debreceni üzletének hanglemmez-osztályát. Zenélőlevelet vásárolnak, a nagy népszerűségnek örvendő táncdalok, indulók, egy-egy hanglemmezre vett versszakát. A levlét első oldalán a dal versszakai olvashatók, a másik oldalon a kottája és a kottával szemben van az apró hang-  
lemez.  
Mintegy két hónapja érkezett a Szonjtuódból az első zenélő-  
tevelszállítvány. A Horizont debreceni fiókja a 14-lete lemez-

ből 2000 példányt kapott s már eddig 1200-at el is adott.  
A vásárló válogathat a „Vig szemek” című táncdal, Novikov: „Jegen” című keringője, Szolovjev—Szedoj: „Csónakom” című tangója, vagy a Szovjet ifjúsági induló és az Amuri partizánok indulója között. A kis hanglemmez éppen olyan hangerejű, mint a nagy és minden típusú gramofon sokszor lejátszható. A zenélő-  
tevelét sikeréhez az is hozzájárul, hogy mindössze 2,50 forintba kerül.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet néhány helyen hószállingózás. Mérsékelt, helyenként enyhébb kedeli szél. A hőmérséklet kissé még esik. —A futás alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet szerdán minusz 1—minusz 4 fok között lesz.

MEGJELENT A „PÁRTÉPÍTÉS” novemberi száma, mely közli: A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1953. október 31-i határozatát A Politikai Bizottság beszámolója (Rákosi Mátyas elvtárs beszéd) a K. V. 1953. június 28-i határozatainak végrehajtására.

IFJUSÁGI NAPOT rendezett vasárnap Hajdúházaon a DJSZ Hajdú-Biharmegyei Bizottsága, az MRSZ MRSZ és Honvédség. A hajdúháza-i fiatalok nagy örömmel várták a debreceni vendégeket. A délelőtti folyamán a városi válogatott alkett és ping-pong-mérkőzések egyidejűleg zajlottak az elkövetkező napra bemutatóján vettek részt, ahol a cél és zuhanógránsokba gyönyörködtek. Az Ifjúsági napot futballmérkőzés zárta be.

GYERMEK FURDŐTÁLAK KÉSZÜLNEK. A budapesti zománccal, argyar még ebben az évben elkészít a gyermek fürdőtálakat készítő, A fürdőtálak oldalait megvastagították, mint a mosdótálaké, két „ülő” pódig a könnyebb mozgást teszi lehetővé. Az új gyártmány különböző színekben, a gyermekkedvelő, a legnyilvánosabb áron és új végén, vagy jövő év elején kerül forgalomba.

SZAZÖTVENMILLIO FORINT ÉRTÉKŰEN gyártanak új háztartási és mezőgazdasági gépeket a jövő évben. Ebből az összegből százmillió forint értékben háztartási gépeket, többek között mosó-, hűtő-, porszívó-, makkidő hűsítőkészülékeket. Ötvenmillió forint értékben pedig háztartási mezőgazdasági gépeket, kukoricadarálókat, boronát gyártanak majd.

ÚJ MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK tervezésén dolgozik a Mezőgazdasági Iroda amely munkájával nagyban segíti mezőgazdaságunk fejlődését. Rövid fennállása óta több, mint száz különféle gépet tervezett és most kezdte meg egy láncolatban az új géptervek kidolgozását. Ez a gép öntözött, területen rakárthatja be a terményt, így többek között a rizst is. Csatornahúzó eke tervezésén is dolgozik tovább egy felhőszórótervezésén, amely a termények rakódását könnyíti majd meg.

AZ AMERIKAI GYERMEKBÜNZÉSÉRŐL megdöbbentő adatokat közöl a Newsweek. Dr. Martha Elliot, az Egyesült Államok gyermekügyekéért felelős hivatalának vezetője elmondja, hogy 1952-ben 385.000 gyermek került a fiatalokká váló, sága elé. Együttvéve azonban egymillió azoknak a gyermekeknek a száma, akiknek tavaly dolguk volt a rendőrséggel. A szövetségi rendőrség jelentése a gyermekek büncselekményeit a szegénységgel, az iskolázás hiányával, a rendszerezéssel, a szennyföldrel és a bűntudatosított előadásokkal magyarázza.

# PÁRTHIREK

## VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ma, szórán a politikai iskola I. II. évfolyamain szemináriumok az „Októberi Forradalom” című témáról. A marxizmus—leninizmus tanítására a háború és béke kérdéseiről. A téma 2. heti anyagából.

CSÜTÖRTÖKÖN az SzKP I. évfolyamain szeminárium az SzKP történetéről. 11. fejezet 2. heti anyagából, délután 3 órakor SzKP II. évfolyam konferenciát tartunk az SzKP történetéről. 11. fejezetéből a Pártoktatás II. részében.

ÉRTESÍTÜNK az üzemi, hivatali, kereskedelmi és társas pártvezetők sajtótevéységét, hogy 26-án délután 5 órakor a városi pártbizottság tanácskozásán (Hunyadi u. 3.) értekezletet tartunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelölését.

## PÁRTOKTATÁS HÁZA HIREI:

Ma szórán délután 6 órakor „Az árú és pénz” című anyaghoz segédanyagot tartunk a politikai gazdaságtan I. évfolyam propagandistái és hallgatói részére. Tartja: Tardi Tibor MEI tagja.

CSÜTÖRTÖKÖN délután 6 órakor „A marxizmus létrejöttének történelmi feltételei” címmel előadást tartunk a filozófia, politikai gazdaságtan és magyar párttörténet önálló tanulás propagandistái és hallgatói részére. Az előadást: Barcsi Gyuláné elvtársnő, a Megyei Előadói Iroda tagja tartja.

## A zsákai Rákóczi szép eredményei

A zsákai „Rákóczi” termelőszövetkezet tagjai az őszi vetést határidő előtt befejezték. A mélyszántással is szépen haladnak. Jó a szövetkezetben a munka, javul a munkafegyverem. A tagok kifizárták sorajk közül Kocsis Gézá, Sági Józsefet és még 3 társát, mert nem dolgoztak, de annál többet álgáltak. A „Rákóczi” tsz tagjai 9 ezer forint építkezési hitelt kaptak juhóhóly építésére. Az építkezést meg is kezdték. A 30 méter hosszú, 7 méter széles juhóhóly 200 juh férőhelyét biztosítja. A szövetkezet a beadással sem maradt el — írja Balla Márton. A kapásnövényekből az évi beadásukat már teljesítették. Tej, tojás beadásuknak is eleget tettek. A baromfi beadásnál van még egy kis lemaradás, de november 30-ig azt is 100 százalékban teljesítik.

## Ma az ebéd a Dohánygyárban: paprikáscsirke

A debreceni Dohánygyár dolgozói nap, mint nap táplálót, ízletes ebéd várja. Imre Józsefné elvtársnő, a konyha főszakácsa gondoskodik arról, hogy e tekintetben a dolgozónak ne legyen semmiféle kifogása. Előre beszerzik a hozzávalót is. Jó az étrend! Bizonyítja ezt a tegnapi ebéd is. Finom húsléves, krumplipürésült disznóhússal és birsalmaszósz volt az étrend. Ma paradicsomléves, paprikás csirke és savanyú uborka lesz ebédre. A csütörtöki terv szintén kielégíti a dolgozók kívánságát. Bablevest főznek és diótekereszt sütnék.

FÜTŐT a kalnáz a Közgazdasági Technikum Ipari Tagozata. Vöröhadserég útja 8. AH GYÁRI nagyméretű szőnyeg vásárolt az Aranyliska Szálloda Vállalat. AH BODONHATI AH Gazdaság azonnali megvételre keres 1 db fedéres kocsit és két db nagyméretű m. termékhajlítót repavóját. E tekerés leírását kérünk. B. Bodonhát, Újzentrámagita AH A 24/3. Építőipari Vállalat keres 80—100 ferdehelyes disznólat és hozzá szükséges takarmányozót vagy terményrakót. Megjelölés helyiségek. Ajánlatot kérjük Debrecen, Varga utca 1. sz. alatt, a vállalat munkása által megfizetve, csak mecsánál. AH KERESÜNK megvételre kompresszorokat szivattyúkat, 6—10 Lb. leninmotorokat, 15—20 mm átmérőű köteleket 30—40 fm hoszban, 6/4 csatlakozóval s mindenféle kúrfúró szerkezetet. Vizmű. Kossuth u. 43. AH

# Ma Wembleyben: Anglia—Magyarország labdarúgó mérkőzés

A magyar rádió ma délután 3.10-kor közvetítést ad a mérkőzésről

Az egész világ sportközvéleményének hetek óta tartó találgatására ad választ ma délután a Wembley stadionban megrendezésre kerülő mérkőzés — magyar válogatott labdarúgó mérkőzés. Az angol sajtó derüléssel várja a mérkőzést, sok lap biztos 2—3 gólos angol győzelmet vár. A magyar dolgozók szeretetüket és együttérzésüket fejezik ki a magyar csapatnak küldött távirataikban. Sikert kívánnak újabb dicsőséget várnak az olimpiai bajnok együttestől. Ez a közvélemény hangja Magyarországon.

A mérkőzés esélyeit illetően kétség-telenül az angol válogatott mellett szól a magyar játékosoknak szokatlan jólléte, a wembley-i pálya nagy mérete, a nehezebb labda és egész éreg előre nem látott váratlan körülmény, amelyet kiegészít a magyar erőerőletű angol játékosok kiváló technikája, gyorsasága és küzdeni tudása.

Sok erény van a magyar csapatnak is. Csapatgyorsasága jobb az angolokénál, ötleteiből szellemesebb a játék és a melletti játékosait a hazaszeretet izzó lángja lüti.

Lényeges a különbség a két együttes játéktípusában. Az angol csapat védelemmel játszó, hosszú átadásokkal szövi mindig veszélyes hullámaikat, míg a magyar együttes rövid, de gyors átadásokkal igyekszik megközelíteni ellenfelet. Hogy melyik lesz eredményesebb? — erre a kérdésre ad ma feleletet a nagy érdeklődéssel várt mérkőzés.

Ma délután, magyar idő szerint 15.15 órakor — londoni idő szerint

14.15 kor — a wembley-stadionban a holland Leo Horne játékeztetésével mellett az alábbi összeállításban kezd az angol és magyar csapat a játékot. Angol válogatott: Merrick — Ramsay, Johnston, Ekersley — Wright, Dickinson — Matthews, Taylor, Mortensen, Sewell, Robb. Magyar válogatott: Grosics — Buzsácsi, Loránt, Lantos — Bozsik, Zakariás — Budai II., Kocsis, Hídegkúti, Puskás, Czibor.

A mérkőzés két holland partjelzője: Charles Schipper és John Bronkhofort.

A nagy mérkőzésről a magyar rádió Szepesi György helyszíni közvetítésében ma délután 3.10 kor számol be. A rádió mindkét féljéről közvetíti a mérkőzést. Este ugyancsak a Kossuth adó hullámhosszán 20.10 kor részleteket adnak a mérkőzésről.

A magyar labdarúgóválogatottak londoni tartózkodásuknak második napját a szerdai nagy mérkőzés színterében a Wembley-stadionban megkezdte. Egyöntetű volt a megállapításuk hogy a pálya talajja igen ruganyos, annak ellenére, hogy teljesen át van itatva vízzel. Féltő hogy a további esőzés esetén a síros talajjal is meg kellene küzdeni a játékosainknak. Labdarúgók jelölték a pálya szélességét, majd rövid taktikai megbeszélést tartottak.

Wembleyből a Fulham pályára mentek át a magyar labdarúgók és itt tartották meg a szerdai találkozó előtti utolsó edzést. Az edzés végén televíziós felvételt készítettek Puskásról és Barcs Sándorról, a magyar küldöttség egyik vezetőjéről.

## ASZTALITENISZESZŐK UJABB GYŐZELME ANGLIÁBAN

Az Angliában vendégszerelő asztalitenisz válogatottak hétón este Bristolban játszottak második mérkőzésüket. Básttal Dél-Anglia válogatottja volt az ellenfél és válogatottunk 9:0 arányban győzött. A magyar csapat ma szórán este egyik legnehezebb mérőpróbája előtt áll, mert Anglia válogatottja ellen szerepel.

## RÖVID SPORTRÉK

NB I. eredmények: Csepeli Vasas—Győri Vasas 4:2 Bp. Kinizsi—Szegedi Honvéd 4:0, Szombathelyi Lokomotív—Vöröhadserég 3:1 — Lengyelország utánpótlás úszóválogatottja ellen a városi verseny során 72:47 arányú vezetést szereztek az első nap után a magyar ifjúsági úszók. A debreceni Rád Anikó a 100 méteres női pillangóúszásban második helyen végzett. — A Moszkvai Spartak bulgáriai túráján Szófiában 3:1-re győzött a Szófiái Dinamo ellen. Hídegen a plovdivi válogatottat 6:1-re győztetle a szovjet labdarúgócsapat. — A D. Vöröhadserég labdarúgócsapata vasárnap Nyiregyházán 4:1 arányban vereséget szenvedett a Nyírnapudvari Traktor csapatától. A III. csoport többi eredményei: Kisterenyeli Bányász—Hatvani Lokomotív 2:1, Diósgyőri Vöröhadserég—Bp. Spartakus 2:1. — Labdarúgó VB selejtező. Hamburg: Nyugat-Németország—Norvégia 5:1. — Barátságos labdarúgó mérkőzés, Debrecen: Komáromi Lokomotív—D. MÁV Igazgatóság 2:0. — Belterületi futballban nagy érdeklődés mutatott a Hajdú-Bihar—Fejérvényi mérkőzés körül és női asztalitenisz mérkőzés körül. Nőknd 11:2-re, férfiaknál 11:3-ra győzött Hajdú-Bihar megye válogatottja.

## SZABADSÁC SZALON

Ma este 9 órakor szép esténk lesz. Zenés táncos, vidám revü 2 részben. Figyelmes kiszolgálás éjjel után 2.ig tánc.

NÉPLAP  
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja  
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság  
Felelős kiadó: BARCSI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3  
Telefon: 42.54 és 48.40  
Kiadóhivatal: Vöröhadserég útja 16  
Telefon: 30.01  
Alföldi Nyomda telephely

**Első Békekölcsön ötödik sorsolása Szegeden a Nemzeti Színházban 1953 november 26—29-ig. — A sorsolás nyilvános! SZABAD BELÉPÉS !!!**

KÖMÜVES ezak és segédmunkásokat felvesz társai vagy kutsziva tyut, gyalupadot és lakat. Szeresed mot vez a Debreceni Épít. tejavító és Karbantartó Vállalat. Tel: ki. 67. AH ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokat kizárólag debreceni munkahelyre rövid időre, társai is felvesz a 61/1. Épít. vállalat. Je. e. k. 2—4. sz. alatt. AH AJÚTÓMOTORSZERELŐ. KÉP Diesel speciálistákat és au.ó villanyszerelőket azonnali felvételre. A Tiszafüli Építéstanácsvezető Váll. Szoboszlai út 3. AH FELVESZÜNK segédmunkásokat kőműveseket, Debrecen, Ebes, Kónya utb. munkahelyeinkre, Szállás és étkeztetés. Szerződéses, évesen ezerötszáz forintmal fizetünk 3. sz. Mezőgazdasági Építőipari Vállalat. Hátvan utca 1. sz. AH ELADÓ Singer gyártmányú varrógép Varseny u. 36. sz. Nyulás.

GAZTUZHELY eladó. Bundi utca 8. szám. hosszú JOKARBAN lévő, hosszú zongora eladó, Mátyas király u. 2/b. AH 10 hold Perce dűlőben azonnal kiadó, ki van szántva, Jókai u. 33. Lenkefi Istvánó. VASKÁLYHA eladó Borz. u. 11. JOALLAPOTBAN lévő 125.65 DKW motorokékpár eladó. Külsővárosi 15. sz. HIZOTT sertes van eladó, Keszmark utca 5. Varga. KOMBINÁLT ezekrny. 3+1 Orion rádió, varrógép eladó. Nyil utca 13. ASZTAL gyanju, egy. mekmackó ruha, de. a. álló fogas eladó. Csokonai u. 28. sz. HASZONBÉRBE keresek 10 hold földet tányával H. J. 0. Mezőcséna u. 18. TOKOS kezmeika megnyit Béke u. ja (Szent. An. na) 10—12. alatt, emelet. lilt. PALÁT veszek 40. est 310 drabot Vöröhadserég útja 4. 1. em. 7.

M  
X. EVF  
Amik  
zakézd  
valóstit  
szak fe  
hez fo  
nyokba  
még n  
ben. A  
bó! be  
a fels  
ember,  
ját ki  
tály, a  
rój a  
nyűgét  
sének  
föld m  
otthon  
nukuk  
tekben  
Amik  
éves te  
kormán  
nünket  
dasági  
sához  
ges, h  
kodjun  
den pa  
vagyón  
— a t  
harcha  
egyike  
a Pol  
31-i b  
fejtes  
lehető  
tők sz  
sének  
szedjék  
a min  
janok  
gerél,  
az an  
Sajn  
még n  
lik, h  
és jó  
mes r  
dítani  
adat  
igy va  
jesítés  
len r  
éppen  
esőbb  
gyári  
benni  
bizott  
gazda  
De bi  
takar  
valósi  
szerü  
kozta  
Gazd  
és ez  
jutat  
nak.  
tosab  
már  
leskö  
mind  
vesz.  
sek h  
gyom  
ra el  
vénye  
zsák  
dalm  
érett  
szüks  
kudj  
fön  
Volt  
tanpá  
saját  
emel  
kodu